

●雷锋风采

山东“双百”标兵烟台占9席

包括4个“雷锋号”先进集体和5个“雷锋好榜样”先进个人

本报9月24日讯(记者 李大鹏) 21日上午,由共青团山东省委、齐鲁晚报共同主办的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人评选活动圆满落幕。其中,烟台市共有4个“雷锋号”先进集体和5个“雷锋好榜样”先进个人受到表彰。

这4个“雷锋号”先进集体分别是:烟台市飞龙建筑开发集团有限公司、海阳市育才小学、山东万泰企业集团有限公司、小禾志愿者网络联盟。5个

“雷锋好榜样”先进个人分别是:烟台市公安局交警支队一大队李大鹏、城市排水管理处养护管理所养护一队王艳庆、安利公司职员张继金和陈红波、紫光工作室总监牟军。

据了解,“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动3月18日正式启动,半年多时间里,社会各界学雷锋先进集体和个人纷纷踊跃报名,电话里、邮箱中、照片上、文字里……到处都是活雷锋的身影。截止到8月

底,共收到来自各行各业的参选集体和个人500多个。

本次“双百”推选通过组织化动员与社会化动员相结合的方式开展。根据评选标准及办法,经社会知名人士组成的评委会评议和网上公示,团省委、齐鲁晚报决定联合授予海阳市育才小学等100家单位“雷锋号”先进集体荣誉称号,授予烟台市公安局交警支队一大队李大鹏等100名同志“雷锋好榜样”先进个人荣誉称号。



24日下午,牟军(左一)和志愿者们为老人们送上月饼和水果。本报记者 李大鹏 摄

●“雷锋好榜样”先进个人牟军

将爱心从网络推向现实

此次评选活动,唯一一个“双黄蛋”落在烟台市民牟军身上,她既是“雷锋好榜样”先进个人,她所在的小禾志愿者网络联盟也是“雷锋号”先进集体。

在获得“雷锋好榜样”先进个人荣誉后,牟军仍然做着她平时就做的志愿者工作。

24日下午两点多,牟军和其他4名志愿者一起来到胜利

路一处老社区,为孤寡老人送去了月饼和水果。据了解,牟军和小禾志愿者网络联盟至今帮扶的空巢老人达近百人。

今年45岁的牟军网名紫罗兰,一直从事企业文化传媒的相关工作。2004年,她发现网络是个传播爱心的平台,与烟台市志愿者艺术团团长柳红伟达成共识后,组织发动网友们组建山东省第一支网友

志愿者服务队——小禾志愿者网络联盟暨原烟台论坛网友志愿者服务队。

牟军担当小禾志愿者网络联盟秘书长,开始将网络爱心推向现实。

另外,牟军和小禾志愿者网络联盟还为高中捐建爱心超市,组织网友参加植树活动,参加海上清洁和海上搜救演习活动。(本报记者 李大鹏)

●人物特写

●集体特写

小禾志愿者网络联盟

8年志愿服务,每年人均服务300小时

自2004年开始,小禾志愿者网络联盟在栖霞、莱阳、莱州捐建了多个希望工程班,累计捐助达300多名学生,捐款10万余元。2010年12月4日小禾志愿者网络联盟开始为中大德美学校的五名农民工子女捐助学费,并建立“烟台网络爱心图书室”。2012年3月5日,又为中大德美学校捐助5000余元

学习用品,并发动企业在中大德美设立专项儿童发展基金,在学校设立6万元奖学金,每个学习优异的学生可以得到500元的捐助。

截至目前,小禾志愿者网络联盟拥有注册志愿者612名,志愿者们分布在芝罘区、福山区、龙口市、海阳市、莱州市、莱阳市等,与淄博、临沂、威海等

地的网友志愿者建立了联盟合作,来自美国、新加坡的志愿者也参与助学活动。近8年来,志愿者们走上街头、深入到困难户家中和社区,开展清理环境卫生、交通文明劝导、扶危济困等志愿服务活动,累计志愿服务时间达274600小时,每年人均服务时间至少300小时。(本报记者 李大鹏)

●政闻快递

每服役一年,补助4500元

自主就业退役士兵可获一次性经济补助

本报9月24日讯(通讯员 李永臣 记者 侯文强) 烟台市将一次性补助自主就业退役士兵,每服役1年,补助4500元。记者24日从烟台市法制办获悉,市政府办公室发布了关于做好自主就业退役士兵一次性经济补助工作的通知。

补助对象包括两种,一是2011年11月1日以后退出现役,不符合政府安排工作条件的义务兵和服现役不满12年的士官。二是符合政府安排工作条件,但本人自愿选择自主就业的退役士兵。

烟台市将对自主就业的退役士兵,按照每服役1年4500元的标准给予一次性经济补助;服役年限不满6个月的按照半年计算,超过6个月不满1年的按照1年计算。

2011年冬季退出现役的自主就业退役士兵一次性经济补助,要于2012年9月30日前发放到位。以后年度自主就业退役士兵一次性经济补助发放工作应于次年度4月底前完成。

根据规定,自主就业退役士兵一次性经济补助的发放要严格按照个人申请、资格审查、公示、审批等工作程序办理。接收安置地民政部门要在30个工作日内对自主就业退役士兵提供的证件资料以及本人档案等材料进行审查,并及时将审查合格人员名单公示;经审查不符合领取条件的,要向本人作出说明。民政部门对申请人资格审查结束后,要在20个工作日内进行审批,并在审批后2个月内,将一次性经济补助金发放到位。

烟台俩学生获全国物理奥赛一等奖

获得名校保送资格

本报9月24日讯(通讯员 杨超 记者 李楠楠) 24日,第29届全国中学生奥林匹克物理竞赛复赛在济南闭幕,烟台两名学生获国家级一等奖,同时取得了全国名牌大学本科保送资格。

“老师,我们获得一等奖了,今天上午就要颁奖了,给您报喜,感谢您对我们的教导。”24日一早,烟台双语实验学校的臧瑞红老师就收到了学生孙传鹏在济南发来的报喜短信。

第29届全国中学生奥林匹克物理竞赛复赛22日在济南举行,从烟台双语实验学校2006级1班毕业现在是烟台一中高三3班的孙传鹏和鞠镇毅在参赛的

3000多名选手中脱颖而出,分别取得了30名和13名的好成绩,获得全国奥赛一等奖(取前50名),同时获得了全国名牌大学本科保送和面试资格。

“他们两个孩子都很优秀,但性格各异,都很有特点,取得好成绩我为他们感到自豪。”作为初中四年的班主任,臧瑞红老师谈起自己的“得意门生”,一下子就打开了“话匣子”,“鞠镇毅属于慢热型,孙传鹏聪明但喜欢玩,不是那种苦学型的孩子,各方面都很优秀。”

据了解,去年双语实验学校的2005级毕业生林小童获得全国物理奥赛一等奖,今年已被清华大学提前录取。